

# 购物抽中项链 超市索要手工费

## 工商部门:诱导顾客二次消费

近日,滕州市的汪先生在善国路上的某大型超市购物后,凭购物小票抽中了一条价值1380元的翡翠项链,但超市工作人员要求需另外支付25%的手工费才能得到这所谓的奖品,兑奖回家后汪先生感觉自己中了商家促销的圈套。

### 抽中翡翠项链要交手工费

当日,汪先生在超市买完东西后,被该超市工作人员告知可以凭超市购物小票获得抽奖机会。出于好奇,汪先生便在抽奖箱里随意摸了一张奖券。“我抽中的是一等奖,按照

工作人员的提示选了一条项链,美滋滋地刚准备拿走时,工作人员表示我还要支付25%的手工费。我觉得中奖是个好彩头,况且钱也不多,便没多想,花了300多块钱买下了这项

项链。”

回到家中,汪先生越想越觉得不对劲,在超市工作人员地诱导下,自己多花了好几百,买了一件对于自己来说没有什么价值的东西。“当时只贪图便

宜了,其实我根本不需要这玉器,回来后家人也觉得我是中了商家的圈套了,但也退不了了,以后一定不再贪便宜了。”汪先生后悔地说道。

### 中奖概率很高

记者来到位于善国路上的这家大型购物超市,买了些东西,刚出了超市付款处左拐走了几步,看到了一个玉器专柜,一个很明显的广告牌立在柜台前,广告牌上写着:“凭当日超市购物小票可免费领取精美礼品。”于是,记者

将购物小票拿给柜台的导购人员,她表示凭购物小票可以抽奖。在这名导购人员的指引下,记者同样“幸运”地抽中了一等奖,导购人员热心地告诉记者,在指定的三个柜台内可任意选一件奖品,最终记者挑了一件标价1680元

的玉器。

正当记者拿着奖品准备离开时,这名导购人员说,要先把玉器的25%手工费即420元付清,才可以拿到这件玉器,说罢还热情地给记者出示了这件玉器的鉴定证书,并告知可以扫鉴定书上的二维码进行

网上鉴定,看记者有些迟疑,该导购人员又介绍说这些玉器保值,戴上段时间还可以换别的款式,而当记者说身上带的钱不够时,导购人员则表示可以刷卡。最终,记者推托说没有带卡,该导购才作罢。

### 不得搭售或强制购买

这种凭小票抽奖的游戏不止在这一家超市上演,滕州市其他一些超市也有类似的活动,而且这些奖品的价格动辄上千元,奖品这么贵,为何中

奖率还如此之高,这里面有什么猫腻?

工商部门的工作人员表示,“这是一些商家抽奖活动惯用的促销手段,中奖了却要求消费者打折购

买产品,或者是付‘手工费’才能领到奖品,诱导消费者二次消费,根据相关规定,消费者中奖了,商家就应该无偿给予中奖者奖品,不得再搭售或是

进行强制性消费,消费者一定要擦亮自己的眼睛,不要贪图便宜,没有天上掉馅饼的好事。”

(特约记者 张波)



### 商家“火拼” 开学季

虽然距离中小学开学还有一段时间,但不少学生和家长们都在忙着为迎接新学期做准备,众商家更是看到了商机,纷纷将目光瞄准了“开学季”。不少商场都开辟了学生专区,从色彩明丽的书皮、书包到包装精美的记事本一应俱全。

(记者 张莉萍 摄)

天气热 产蛋少 成本高 供求紧

## 蛋价5块5 市民不淡定

“别看现在鸡蛋的价格已经蹿至每斤5.5元,但对我们来说还是没多少利润。”记者从一些农贸市场和超市了解到,自端午节过后,我市鸡蛋价格持续高位运行,就在不少市民觉得今年养鸡户将赚得盆满钵满时,养殖户却倍感委屈。

“这段时间以来,鸡蛋价格是一天一个价,眼瞅着这价格蹭蹭往上涨,是一点办法也没有。”作为一名低收入家庭的主妇,家住长青东里的袁女士开始了每天精打细算地买鸡蛋。“家里少不了吃鸡蛋,价格上涨就只能少买一点回去,以前都是五六斤地买,现在都是按个买,每次挑上十个,还是拣小个的买。”为了买到便宜的鸡蛋,袁女士都是趁傍晚到附近的路边摊买鸡

蛋,她说:“那里的鸡蛋大部分是农户自家养的,摆地摊卖的比市场便宜一点。”

“老伴爱吃白煮鸡蛋,每天早晨两个白水煮蛋是必不可少早餐,自从这鸡蛋涨到每斤5块钱以后,老伴就隔三差五的吃上一回,解解馋也就算了。”正在超市里买鸡蛋的冯老太告诉记者:“以前懒得去超市,都是就近在家附近的农贸市场买些回去,前几日,听几个老姐妹说,超市的‘特价鸡蛋’比市场上便宜不少,于是我就成了超市的常客,有时还拣破壳的买。”

“明显感觉鸡蛋比之前小了不少。”南马路附近一家正在经营的早点摊前,市民小陈拿起漏勺舀出一只“茶叶蛋”,还没付钱,就又放回了锅里。对自家茶叶蛋

“瘦身”的事实,店主显得有些无奈:“鸡蛋价格在涨,这茶叶蛋已经不能再涨价了,个头稍微变小点儿,顾客也能理解,如果再按照原来的个头卖,真得赔本。”记者在采访中了解到,受鸡蛋价格上涨的影响,有的店铺把茶叶蛋的价格涨了一毛,但多数是展开了“瘦身”运动。

“这段时间鸡蛋价格就没低过5块钱一斤,即使是在消费淡季也丝毫不见‘降温’的苗头。”在新华农贸市场,一商铺店主说起鸡蛋的价格表示,“鸡蛋价格4.5元左右的时候,一天最少也能卖上两筐,现在两天才能卖一筐,生意差的时候,三四天才能卖上一筐,如果价格再涨就真的卖不动了。”13日一早,记者在几家农贸市场了解到,鸡蛋价格普遍已

经涨到5.5元一斤,不少市民在询问了价格之后,就开始抱怨鸡蛋太贵了。

“受去年H7N9疫情和低迷的鸡蛋市场的影响,供应量下降造成蛋鸡供需缺口,此外,天气炎热,蛋鸡处于歇伏期,蛋鸡产蛋量下降了近三分之二,再加上饲料等成本上升,鸡蛋价格短期内恐怕难以回调。随着中秋的临近,市民需求量增加,会出现鸡蛋供应紧张的情况。”养殖户王先生说。

“受中秋节临近的影响,鸡蛋价格近期不会有太大变动,中秋节过后,鸡蛋需求量变小,鸡蛋价格才会下降。”王先生说:“别看鸡蛋的价格现在这么高,但是我们也没什么利润,即便扩大养殖规模,也未必能赚钱!” (记者 张莉萍)



### 高通芯片存安全漏洞 敏感资料可能曝光

12日,有通信安全专家在一份报告中称,高通的骁龙处理器存在严重的安全漏洞。目前高通已对外承认了漏洞的存在。

相关安全专家是在“黑帽2014大会”的发言中提到该漏洞的,称几乎所有采用高通骁龙处理器的手机都存在此安全漏洞。只要通过一些技术手段,任何人都可以利用该漏洞来攻破DRM(内容数字版权加密保护技术)方案,可能导致敏感资料曝光。专家称,一些使用高通骁龙处理器的厂商也发现了这一漏洞,并已经做出了修正。

高通是全球第一大手机芯片厂商,市场上大多数的中高端智能手机都使用高通骁龙处理器。高通公司已表示意识到了这一问题,并已经给出了软件升级服务来修复漏洞。 (新浪)

### 饮料产品抽检 多品牌菌落总数超标

贵州省食药监局日前公布2014年生产加工环节饮料产品监督抽查结果,其中23批次不合格产品被曝光,不合格产品涉及菌落总数、霉菌、酵母、甜蜜素等指标超标。

记者从贵州省食药监局了解到,贵州省食药监局近期在全省范围内对水蜜桃风味饮料、鲜橙风味饮料等饮料产品进行抽检,抽检25家企业的99批次饮料、1家小作坊的2批次饮料,共计抽检101批次。抽检指标包括感官、铅、菌落总数、霉菌、致病菌、山梨酸、合成着色剂、二氧化硫残留量等近20项指标,抽检结果显示23批次不合格。

从曝光厂家来看,黔东南州兴义市佳华饮料厂有6批次产品不合格,黔东南州贞丰县昌隆饮料厂有7批次产品不合格,贵州顶效开发区顶旺食品加工厂有8批次产品不合格,贵州榕江联旺山泉水饮料食品有限公司有2批次产品不合格。

目前,贵州省食品药品监督管理局已依法对不合格食品进行公告,要求各地食品安全监管部门对不合格饮料生产单位采取约谈、限时召回,并对相关企业采取行政处罚、责令停止生产等处理措施,杜绝不合格产品流入市场。 (腾讯)

### 新康泰克喉爽糖 被曝违法添加药物成分

在葛兰素史克遭遇反贿赂风暴后,其子公司中美史克天津制药有限公司出品的普通食品新康泰克牌喉爽草本润喉软糖又陷入消费者的质疑当中。

职业打假人陈书伟表示,近日,新康泰克牌喉爽草本润喉软糖因涉嫌违法添加药物成分“红花提取物”,已遭到消费者106次投诉举报。

2014年6月23日,陈书伟还起诉了中美史克等三家公司。陈书伟在向深圳市福田区人民法院递交的民事起诉状中称,2013年他在深圳家乐福商业有限公司香樟店购买了中美史克委托迈德乐(广州)糖果有限公司生产的新康泰克牌喉爽草本润喉软糖一包,该产品配料表上标注添加了“植物(红花)提取物”。

陈书伟认为,根据食品安全法的第28条、第50条的规定,新康泰克牌喉爽草本润喉软糖仅具有普通膳食补充剂(非健字)生产许可证编号,不属于保健食品,其中添加“植物(红花)提取物”,明显违反法律法规规定。

在民事起诉状中,陈书伟将委托方中美史克、被委托方迈德乐公司、销售商家乐福列为被告。

陈书伟表示:“我尚未收到法院开庭的传票。我们没有聘请律师,都是自己出庭。”

江苏恒久律师事务所刘新武律师对法治周末记者表示,如果事实清楚、证据确凿充分,委托生产商中美天津史克制药有限公司、被委托生产商迈德乐(广州)糖果有限公司及销售商深圳市家乐福商业有限公司香樟店,均需要承担相应法律责任。 (新浪)